Examen accountancy januari 2013

meerkeuze vragen
1. Welke van volgende verrichtingen heeft invloed op de waarde van

de vlottende activa:
A) Een voorraadwijziging van de handelsgoederen als het systeem van
permanente evaluatie wordt toegepast.
B) Het dubieus worden van een handelsvordering en er is nog geen
waardevermindering geboekt.
C) Het overboeken van de kassen naar de bankrekening via een interne
overboeking

2. Als de boekwaarde van een vast activa met beperkte levensduur

groter is dan de gebruikswaarde dan moet er:
A) Wegboeken van de afschrijvingen op dit activa
B) een aanvullende afschrijving geboekt worden
C) een waardevermindering op het activa geboekt worden

3. Als de onderneming een aankoopoptie krijgt bij een leasing, wordt

deze opgenomen in:
A) De eindbalans
B) De jaarrekening
C) De toelichting

4. Als er een voorziening wordt aangelegd zal:
A) Er een wijziging gebeuren in de liquide middelen van de onderneming.
B) Zal dit een invloed hebben op het resultaat.
C) Geen van bovenstaande beweringen is juist (?)

5. De onderneming een kapitaalsubsidie is toegewezen op een

terrein. Als de belastingsvoet daalt van 40% naar 35% zal:
A) het eigen vermogen stijgen
B) het eigen vermogen dalen
C) het eigen vermogen onveranderd blijven

6. Als de onderneming in jaar 1 opbrengsten anticipeert,
A) zal de winst in jaar 2 hoger liggen
B) zal de winst in jaar 2 lager liggen
C) zal er geen invloed zijn op de winst in jaar 2



7. Volgens het laatste bankuitreksel op 31/12 blijkt dat de
bankrekening een negatief saldo vertoont van 500 terwijl de

boekhouding een negatief saldo van 200 bedraagt.
A) De winst zal verlagen en de schuld zal stijgen
B) De winst zal verhogen en de schuld zal stijgen
C) De winst zal verlagen en de schuld zal dalen

8. Als de herwaarderingsmeerwaarde van een MVA wordt

overgeboekt naar het geplaatst kapitaal zal
A) Het eigen vermogen veranderen
B) Dit een invloed hebben op de winst
C) Bij de realisatie een kleiner de gerealiseerde meerwaarde(minderwaarde)
kleiner (groter) zijn.

9. Welke van onderstaande beweringen is juist bij constante

aankopen en stijgende prijzen?
A) LIFO geeft een hogere kosten bij verkopen dan FIFO
B) LIFO geeft een hogere waarde voor de voorraad dan GGP
C) LIFO geeft een hogere winst dan FIFO

10. Welke van onderstaande beweringen is juist?
A) Door het voorzichtigheidsprincipe gaat de onderneming de kapitaalsubsidie
in stukken opnemen in de winst.
B) Door het voorzichtigheidsprincipe gaat de onderneming een aanvullende
afschrijving boeken
C) Geen van bovenstaande (?)

(?) geen idee wat er precies stond



oefening 1

REKENINGNUMMER | DEBET CREDIT
121 30 000
172 15 870,25
221.0 570 000

221.9 138 000
2218 38 000

27.0 8 250

422 479447

o De onderneming Duleffe is een specialist in het brouwen van zware
bieren met topkwaliteit. Het productieproces bestaat uit 3 fases:

1. Een geheime mix (300.1) wordt samengevoegd met veel
alcohol.(300.2) Deze combinatie wordt in flesjes (310.1) gegoten.

2. De flesjes worden voorzien van een label met het opschrift “Duleffe”
en worden afgesloten met een kroonkurk.

3. Na kwaliteitscontrole is het bier klaar voor productie.

o Het bedrijf heeft een oude bedrijfshal, aangekocht voor 270 000 euro
met een verwachte economische levensduur van 25 jaar,
geherwaardeerd in 2008. Men boekt de herwaarderingsmeerwaarden
in stukken over volgens de geldende normen naar de beschikbare
reserves.

o In 2009 kocht Duleffe een nieuwe bedrijfhal aan, met een verwachte
economische levensduur van 30 jaar.

o Er wordt gebruikt gemaakt van permanente inventaris, continue
overlopende rekeningen en een BTW-percentage van 21%.

o De onderneming least sinds x een machine met een
aanschaffingswaarde van 45 000 euro. Het contract loopt 10 jaar en de
interest bedraagt 5 procent. De aankoopoptie bedraagt 3 000 euro en
de leasinggever heeft zelf een investering gedaan van 37 000 euro.

o Duleffe is vorig boekjaar begonnen aan het bouwen van een eigen
mixer. Hiervoor is het een lening aangegaan voor 12 500 euro over 5
jaar en een interest van 3,5 %.

310.2 Etiketten

Datum | Verrichting | Aantal | P per stuk | Debet | Credit | Stock | Waarde Stock
1/1 BV 1000 0,15 150 1000 150

1/4 Aankoop 4000 0,2 800 5000 950

1/5 Aankoop 2000 0,15 300 7000 1250

15/ Verbruik 1500 0,15 225 5500 1025

310.3 Kroonkurken

Datum | Verrichting | Aantal | P per stuk | Debet | Credit | Stock | Waarde Stock

11 BV 6000 0,2 1200 6000 1200

1/4 Aankoop 2000 0,15 300 8000 1500

1/5 Verbruik 1500 0,1625 243,75 | 6500 1256,25




1/6/2012
De annuiteit wordt betaald. Er is geweten dat in 2011 een rente van 1261,54
euro en een kapitaalaflossing van 4566,17 euro gebeurde.

14/6/2012
Het oude bedrijfgebouw wordt verkocht voor 160 000 euro. Duleffe ontvangt
dit bedrag vandaag op haar bankrekening.

15/6/2012
Er wordt begonnen aan fase 2 bij het brouwen van 2500 eenheden bier.

18/6/2012

Er wordt een aankoop ontvangen van 21 000 liter geheime mix aan 1,5 euro
per liter (exclusief 21% BTW) en 7000 flesjes aan 0,5 euro per flesje
(exclusief 21% BTW). Een apart factuur vermeldt een vervoerskost van 250
euro (exclusief 6% BTW). Deze kost wordt verdeeld over de 2 goederen
rekening houdend met hun aanschaffingswaarde. Alles wordt meteen betaald
via de bank.

1/8/2012
De mixer is bedrijfsklaar. Op de factuur van het externe bedrijf dat aan de
mixer bezig was staat een schuld van 2904 euro.

18/8/2012

Er wordt een nieuwe aankoop van 8000 kroonkurken gedaan aan 0,2 euro
per stuk (exclusief 21% BTW). Er wordt een commerciéle korting gegeven
van 4% en een financiéle korting bij betaling binnen de maand. De totale
schuld tegenover de leverancier bedraagt 1852,11 euro. De kroonkurken
worden meteen ontvangen.

1/9/2012
Er wordt een zot feestje gegeven ter ere van de ingebruikname van de mixer.

10/9/2012
De aankoop van 18 augustus wordt betaald.

12/11/2012

Duleffe gebruikt voor twee maanden een container en moet hiervoor 750 euro
waarborg betalen. Na deze twee maanden wordt de waarborg meteen
teruggestort.



Oefening 2

Uittreksel van de proefbalans op 31 november :

REKENINGNUMMER

DEBET

CREDIT

100

191 400

130

19 140

141

6 940

150

10 900

162

20 000

220.0

110 000

221.0

250 000

221.9

70 000

23.0

18 000

340

16 487

490

400

400

492

350

350

510

2750

519

275

5500

78 921

79 654

499.1

3742,1

499.3

4120,5

499.4

235,6

De onderneming is opgericht in 2005, bezit 1 terrein, 1 gebouw en 1
machine.

De onroerende goederen zijn aangeschaft in jaar van oprichting. Er
werd toen een kapitaalsubsidie ontvangen voor 5% van de
aanschaffingswaarde. De economische levensduur van het gebouw
wordt geschat op 25 jaar. De machine werd aangeschaft in 2011 en
heeft een economische levensduur van 10 jaar.

De onderneming schrijft onroerende goederen lineair af en roerende
goederen degressief. Men boekt de herwaarderingsmeerwaarden in
stukken over volgens de geldende normen naar de beschikbare
reserves.

De belastingsvoet is 40% en het BTW percentage 21%.

Het kapitaal is verdeeld over 2200 aandelen

De onderneming heeft ooit voor 5 euro per aandeel 550 aandelen van
onderneming B gekocht.

Een extern bedrijf poetst de gebouwen van de onderneming. Dit bedrijf
wordt elk jaar op 1 december betaalt voor de geleverde diensten.



1/12/2012

De onderneming betaalt de het poetsbedrijf. Het bedrijf meldt dat de kosten
volgend jaar wel 10% hoger zullen liggen.

3/12/2012
De onderneming besluit over te gaan tot een kapitaalsverhoging door 300
extra aandelen uit te geven met een uitgifteprijs gelijk aan de intrinsieke
waarde. De bank rekent 250 euro kosten (geen BTW) welke meteen betaald
worden.

10/12/2012
Na schatting blijkt de nieuwwaarde van het gebouw 300 000 euro te zijn. Men
besluit over te gaan tot een herwaardering.

20/12/2012
Onderneming C blijkt het faillissement te hebben aangevraagd. De
onderneming had nog een openstaande vordering van 544,5 euro op
onderneming C en vreest slechts 35 % van de vordering nog te kunnen innen.

31/12/2012
Boek alle eindejaarsverrichtingen. (geen afsluiten van alle rekeningen enz.)

Hou rekening met het volgende:

* Volgens het laatste bankuitreksel heeft staat het banksaldo in het
negatief met 11 000 euro.

* Na inventariscontrole blijkt dat de voorraad handelsgoederen nog
12 587 euro bedraagt. De marktwaarde is 14 000 euro en men
verwacht dat de goederen volgend jaar nog 13 100 euro zullen waard
zijn.

* De aandelen van onderneming B zijn 7 euro per stuk waard

* Voor het eerst herziet men de raming van de geplande
onderhoudswerken in 2013. Deze zullen waarschijnlijk 33 880 euro
bedragen. (de voorziening werd voor het eerst aangelegd in 2008)

* Het resultaat van dit boekjaar bedraagt 60 000 euro op de creditzijde

Bij winst
o aanvullen van de wettelijke reserves volgens de geldende regels
o nadien wordt 50% overgedragen naar het volgend jaar
o wordt 50% uitgekeerd aan de bestuurders

Bij verlies
o de onderneming pleegt zelfmoord



TIPS (staan niet mee op het examen)

1. Vergeet de bankkosten van de aandelen niet te activeren

2. Door de kapitaalsverhoging is het geplaatst kapitaal groter en zal men
terug wettelijke reserves moeten aanleggen.

antwoorden meerkeuze (niet 100% zeker)

1A
2B
3C
4B
5C
6B
7A
8C
9B
10C



